

穆迪下调索尼 信用评级至垃圾级

昨日,国际评级机构穆迪将索尼公司的发行评级下调至垃圾级,该公司目前仍然陷在亏损的电视业务以及个人电脑业务的泥潭之中。

穆迪表示,将索尼的发行评级以及长期优先无担保债券评级从Baa3下调至垃圾级Ba1,展望为稳定。目前,索尼的电视和电话业务都面临着激烈的全球竞争。

其实,穆迪并不是第一个将索尼降为垃圾级的评级公司,惠誉早在2012年就已经将索尼的评级下调到垃圾级,评级的下调显示这家日本科技巨头在重建品牌之路上的重重困境。不过,美国对冲基金Third Point创始人、激进投资人勒布日前在致投资者的信中称,虽然过去一年看多日本经济,但对索尼的投资结果“令人失望”。不过,勒布明确表示,目前旗下的基金还不会抛售持有的索尼股票,索尼股价仍有上涨空间。

2月6日,索尼将公布2013年的财报,公司此前预计该财年要实现300亿日元的净利润,但分析师普遍认为索尼将再次下调业绩预期。有分析人士表示,对于如今的索尼来说,挑战苹果和三星还不是现实的目标,如何应对互联网对电子消费品的冲击,才是更紧迫的任务。而在去年,日元贬值以及亏损业务“瘦身”促成了松下、索尼等几大日本电子企业的业绩有所好转,但这些电子企业向汽车电子、新能源等产业的转型依然任重道远。以索尼为例,该公司此前已收购了奥林巴斯,希望在医疗电子领域有突破,但要迅速成为增长点有困难。(吴家明)

香港一手楼供应量缩减 港人海外置业意愿转强

香港特区政府运输及房屋局近日公布的统计数据称,去年香港一手楼房的施工量及落成量均录得下跌,不过,港府强调未来4年将可供应7.1万个住宅单位。

统计数据称,2013年香港一手私人住宅施工量为1.41万个,按年下跌约24%。其中,第四季的施工量为3500个;落成单位数量则创出自2009年以来最少,去年全年共有8300个单位,较2012年减少18%。

香港特区政府发言人强调,如果加上市场上正在兴建以及已批出的土地,预期未来3、4年将可提供合共7.1万个单位,潜在供应量连续第三个季度高于7万个的水平,较以往有大幅增加。香港地产业人士分析认为,香港楼市短期供求处于平衡,预期楼价可暂时维持平稳。

据悉,为了让高企的香港楼价降温,香港特区政府在2013年推出一连串“辣招”调控楼市。香港地产网站GoHome日前公布的一项调查结果显示,43%受访香港市民希望特区政府在上半年维持调控措施的现状,另有30%的受访者认为应继续“加辣”,支持完全撤招的受访者比率仅为8%。

据悉,这次调查于去年12月进行,共访问了2575位香港市民。调查结果还显示,近年来,香港投资者转战海外房地产市场有升温迹象,本次有28%受访者计划在将来一至两年内在海外置业。(吕锦明)

xCFD平台接受比特币 进行股票外汇交易

作为竞争日趋白热化的外汇交易平台市场的新成员,xCFD金融交易平台昨日宣布该平台交易账户可以用比特币进行存储和交易。通过xCFD的比特币差价合约,投资者不仅可以用自己所持有的比特币来购买股票和外汇,同时也能用差价合约以5:1的杠杆率进行比特币短期交易。截至目前,xCFD是业内唯一一个率先提供这类交易的平台。

xCFD注册地为新西兰,是一家线上金融交易平台。xCFD交易平台市场总监库兹涅茨科夫表示,过去的几年中,比特币市场在世界范围内飞速发展,尽管中国监管机构现在对于以比特币进行电子支付和账户储蓄还有诸多限制,但将比特币作为一种新的支付方式在中国依然有着十分广阔的前景。市场数据显示,近期国内比特币交易价格较为平稳,目前维持在4900元人民币左右。(吴家明)

新兴市场动荡加剧 亚太股市遇黑色星期一

有分析人士表示,资金流出新兴市场成为金融市场出现剧烈动荡的主要原因

证券时报记者 吴家明

阿根廷、土耳其等新兴市场货币遭遇抛售潮,动荡已波及全球市场,亚太股市昨日开始做出了反应,日本、印度和印尼股市跌幅均超过2%。

迷你型完美风暴

新兴市场货币上周出现五年来最严重的承压,多重因素促使资金全面流出新兴市场。综合各方面情况来看,新兴市场金融市场动荡的局势有进一步蔓延的趋势。

亚太股市昨日遭遇黑色星期一,MSCI亚太指数下跌1.6%,创下近5个月以来的新低。日本股市日经225股指开盘后就跌破15000点,最终下跌2.51%,报收15005.73点。韩国综合股价指数下跌1.56%,报1910.34点,创下自去年8月29日以来的收盘新低。中国香港恒生指数下跌2.11%,报收21976.1点。

去年夏天,美联储释放出退出量化宽松(QE)的信号,包括印度、印尼和泰国等新兴市场股市持续暴跌,这个情景似乎又再次出现。昨日,印度和印尼股市下跌幅度都超过2%,泰国股市也下跌近1.8%。欧

洲股市昨日低开,三大股指盘中跌幅均超过0.5%。与此同时,国际金价创下近两个多月以来的新高,突破每盎司1270美元。

对于近期全球金融市场出现的波动,有末日博士之称的鲁比尼用“迷你型完美风暴”来形容近期新兴市场出现的动荡。贝莱德首席执行官芬克更表示,投资者目前过于乐观,近期出现的动荡预示着今年全球金融市场将迎来较大的波动。

部分主权基金 开始退出新兴市场

有分析人士表示,资金流出新兴市场成为金融市场出现剧烈动荡的主要原因。国际金协(IF)预计,2014年新市场的资金流入规模将下降超过3%至1.029万亿美元,创下自2009年以来的最低水平,股票投资组合资金流入则将下降170亿美元。世界银行也警告称,目前存在着资金突然停止流入新兴市场的风险,国际货币基金组织(IMF)也曾讨论此问题。

权威的国际资金流向监测和研究机构EPFR估计,今年至今流出新兴股票及债券市场基金的金额已经接近50亿美元,新兴市场股票基金已经遭遇连续13周资金外流,为



11年来最长的连续外流纪录。摩根大通估计,新兴市场股票上市交易基金(ETF)今年净赎回金额已达42亿美元。法国兴业银行更指出,新兴市场近期资金流动的驱动力与先前不同,此前主要是散户开始退场,但目前一些

规模巨大的主权背景资金正在摒弃新兴市场,这也是造成新兴市场股市和汇率近期出现动荡的主要原因之一。

对于新兴市场资金失血,美联储或许不为所动。目前,市场普遍预计,美联储将在本周宣布将月度债券购买

规模再削减100亿美元,从750亿美元下调到650亿美元。美银美林表示,美联储去年12月宣布开始退出量化宽松已经成为了新兴市场的“游戏规则颠覆者”,投资者应警惕新兴市场货币再现风暴。

苹果拟进军移动支付 谷歌发力人工智能

证券时报记者 吴家明 徐潇

苹果和谷歌,这对欢喜冤家已经不再满足于智能手机的竞争,纷纷开始在别的领域跑马圈地:苹果或将进军移动支付,谷歌再度发力人工智能市场。

苹果: 进军移动支付有底气

据海外媒体报道,美国苹果公司凭借iPhone和iPad日益庞大的用户基础,以及与iTunes商店绑定的数亿信用卡账号,为进军移动支付服务奠定了基础。据悉,苹果打造的移动支付服务除了可以让用户在iOS设备上购买数字内容外,还将延伸至实物支付领域,这也意味着苹果将与PayPal、谷歌移动支付服务、移动支付公司Square、移动支付公司Stripe展开

竞争。

与此同时,苹果在线商店部门副总裁贝利已经被提拔到了一个新岗位上,并主要负责打造苹果的移动支付服务。有分析人士表示,不要认为苹果还是这一领域的后来者,考虑到该公司巨大的iTunes用户基数,苹果甚至有望在一夜之间就成为移动支付领域的“种子选手”。苹果曾表示,截至2013年公司总计拥有5.75亿个iTunes账户,其中大多数账户都绑定了信用卡,这也使iTunes成为全球拥有最多信用卡账户信息的商户平台。

有信息技术专家在去年举行的世界移动通信大会上表示,如果苹果进军移动支付领域,大大小小的商家都会立刻对自己的支付系统针对苹果服务进行升级。据分析机构Forrester预计,到2017年美国民众通过移动支付进

行消费的规模将达到900亿美元,2012年为128亿美元。Forrester分析师卡林顿指出,苹果公司在支付行业拥有很大的潜力,他们有能力将所有的优势资源整合到一起。

谷歌: 拟收购人工智能公司

谷歌很忙,谷歌也没闲着。谷歌公司近日表示,计划收购一家名叫DeepMind的人工智能技术公司。

据海外媒体透露,这次收购的价格约为4亿美元。谷歌发言人尚未对这一收购价格发表意见,DeepMind方面也没有立即对收购一事置评。据悉,DeepMind公司于2012年在英国伦敦成立,创始人包括被称为“游戏神童”的神经科学家德米斯·哈萨比斯,该公司一直致力于人工智能模拟、电子商务、游戏开发学习计算方面的应用程序。与此同时,

DeepMind还曾获得香港富豪李嘉诚旗下的创投机构Horizons Ventures的投资。虽然外界对DeepMind了解不多,但该公司却拥有50人的人工智能研发团队,曾被誉为是这个星球上“最强烈关注人工智能的大型独立公司”。

不仅仅是正在开发的无人驾驶汽车和机器人等项目,谷歌近年来日益专注于人工智能领域的发展。2012年,谷歌聘请了人工智能行业领头人Ray Kurzweil,同年5月还宣布与美国国家航空航天局和几所大学合作推出量子人工智能实验室。不久前,谷歌曾以32亿美元的价格收购了智能家居公司Nest。过去两年,谷歌在收购硬件和广告科技等公司上的投入已经超过了170亿美元。按公开的交易数据计算,苹果、微软、Facebook、亚马逊和雅虎在这方面的同期投入总和还不到130亿美元。

台股蛇年升幅近7%

台湾股市昨日跟随外围市场的弱势走低,在蛇年最后一个交易日台湾股指跌幅超过1%,创出半年以来最大单日跌幅并回落到1个多月的低点,台湾加权指数最终收报8462点,跌135点;大蓝筹台股积电、联电昨日均跑输大盘,跌幅在3%~4%。

回顾农历蛇年,台股整体呈反复向上的走势,加权指数累计上升556点,全年升幅近7%。

据悉,自28日起的两天台股将不进行交易,仅提供结算服务,除夕当日为公共假期。到农历马年,台股将于2月5日,即大年初六恢复交易。(吕锦明)

中国赴美投资移民 人数去年再创新高

著名研究机构中国与全球化智库(CCG)最新发布的一项调查结果显示,中国投资移民人数迅速增长,尤其是,最近三年投资移民美国的中国人数量猛增。

统计数据显示,2010年获得EB-5有条件绿卡的中国人只有772人;2011年递增至2408人;2012年获得EB-5有条件绿卡的人数为6124人,是2011年的2.5倍,是2010年的7.9倍;2013年美国投资移民EB-5项目的申请数量达到历史新高,通过该项目获得绿卡的中国人数量为6895人,占绝大多数排在第二位的是韩国籍,共有364人获准这一签证。

另外,从区域分布看,内地富裕人士海外资产转移目的地前三名分别为:中国香港、美国和加拿大等地,占比分别为22%、21%和16%,其后是瑞士(占比9%)、新加坡6%和澳大利亚5%。

该智库公布的统计数据还显示,2011年,个人可投资资产超过600万元人民币的中国人共拥有约33万亿元人民币的资产,其中2.8万亿元的资产已经转移至海外,约占中国2011年GDP的3%。

所谓EB-5,是指由美国国会在1990年启动的移民项目,目的是为了促进美国的欠发达地区的就业,帮助创造更多的就业机会。据美国移民局统计,1990年以来,EB-5项目共为美国创造了至少57300个就业机会。(吕锦明)

特斯拉充电站加速扩张 网络横贯美国大陆

受去年第四季度发货量超预期以及在全球业务拓展提速影响,特斯拉股价今年已上涨16%



证券时报记者 吴家明

一年前,特斯拉在美国的充电站网络仅仅局限在加利福尼亚

州。如今,特斯拉的充电站网络已经横贯美国大陆,这是一种什么样的节奏?

据海外媒体报道,美国特斯

拉公司首席执行官马斯克表示,已迅速扩大其在美国的充电站网络,让车主们驾驶特斯拉电动车能顺利从美国西海岸到东海岸。根据特斯拉公司网站的数据,该电动车制造商在北美拥有超过70个充电站。马斯克在自己的推特中提到,特斯拉在美国的充电站网络已经覆盖了80%的美国人口。而在2012年底,特斯拉在美国的充电站网络仅仅局限在加利福尼亚州。除了北美洲,特斯拉近期将在荷兰、德国、瑞士、奥地利新建超级充电站,从而扩大在欧洲的充电站网络。

特斯拉一直谋求成为世界领先的电动车制造商,要想实现这个目标,就需要充电站网络涵盖极大的范围,以解决电动车行驶距离有限和充电时间长的问题。据悉,如果没有充电站,特斯拉的Model S车型系列估计只能行驶约265英里,而再次充电可能需要长达9小时。特斯拉的愿景是为其所有专用充电站配置太阳能电池,以便降低电力成本,减少燃烧化石燃料来发电造成的

的环境污染。

受去年第四季度发货量超预期以及在全球业务拓展提速的影响,特斯拉股价2014年1月份已累计上涨16%。有分析人士表示,特斯拉的发货量超预期主要得益于充电站网络的完善以及电池供应商的努力。去年10月,特斯拉与日本松下电器达成协议,后者将在未来四年为特斯拉提供20亿块汽车用锂电池。

有消息指出,特斯拉已经与韩国企业LG化工和三星SDI进行谈判,后两家公司也有望成为特斯拉的潜在电池供应商。马斯克还曾透露在北美建造全球最大的锂离子电池生产厂的想法。

此外,从接受预订,到披露定价策略,再到规划超级充电网的铺设和本土化生产的计划,特斯拉进军中国市场的雄心和方略已经初步显现。马斯克表示,特斯拉十分看好中国市场,并且考虑在中国设立全球第一家工厂。如果进展顺利,到2015年Model S在中国的销量可能与美国本土销量相当。